

寻访最美农行人

忠孝难两全 责任记心间

——记农业银行梁园区电厂支行柜员张爱英

■文/图 本报记者 谢世杰 张雅静 通讯员 马东民

张爱英，一名普普通通的农行员工，入农行20年来，她没有惊天动地的壮举，也没有光彩耀人的伟绩，却以日复一日的辛勤耕耘和无怨无悔的默默奉献，感染着周围的人，以自己的善行、爱岗敬业，为农行发展添砖加瓦。在刚刚结束的“春天行动”中，她所在的电厂支行在梁园区支行综合成绩排名第一。然而拳拳赤子一片心，自古忠孝难两全，对于亲情，对于过世的母亲，她自觉亏欠太多，遗憾太多……



最美“胖姐”张爱英

客户心中的“胖姐”

自1994年进入农行，张爱英本着一颗对待事业的满腔热忱，以自己平凡的行动和执着的付出诠释着爱岗敬业，多次被评为先进个人。她从点滴小事做起，在办理业务时，尽量做到准确、高效，让客户少等、少跑、少问。在为客户服务的过程中，她总能想客户之所求，排客户之所忧，为客户提供全方位、周到、便捷的服务，赢得了广大客户的信任。

“胖姐好，又见面啦。”“小孟来啦，这回是存钱还是取钱？”这位姓孟的小伙子，无论张爱英调往哪

个网点，他都一路追随。小孟是从事生产资料销售的个体户，经常找她办理存取款、转账等业务。小孟说，每次见到张爱英都是笑眯眯的，她体态略微偏胖，就干脆叫“胖姐”了，显得亲切。对很多女性来说，“胖”是很敏感的字眼，记者问她会不会介意这个称呼，她说，“那有啥，客户愿意这样叫，证明没把我当外人。”

做日用品批发生意的王先生是张爱英的老客户了，每次办业务基本上都是“认准”张爱英的柜台，这不，昨天他又来偿款了，“这回又

背了多少钱啊？”她笑着问。“30万元吧，你点点，多了少了都是我的。”因为相识已久，王先生说话也随意，加上每次偿款中都有几万元零币，面额有1元、5元、10元的，他自己也弄不清楚具体有多少，就全权委托给张爱英清点。“她这个人细心，多了少了都一分不差地跟我说，交给我完全放心。”王先生乐呵呵地说。张爱英就是这样，一直在基层网点默默地做事，时刻保持一颗平常心，心系客户，不喜张扬，脚踏实地践行着一个农行人的职责和忠诚。

苦累之中的坚强

自古忠孝难两全，在张爱英身上，我们看到了她为事业和亲情所倾注的努力和心血。采访当天，张爱英正像往常一样办理业务，得知要采访她的事迹，她想婉拒，话未开口眼泪就滚了下来，因为势必要提到过世的母亲。电厂支行行长曹素梅告诉记者，她工作跟以前一样投入，就是不能说母亲的事，一说就哭。看着对面悲伤难抑的张爱英，记者有些不忍提起往事，然而又不能不提……

张爱英说，母亲很要强，身体也很好，从她小时候起，母亲就自己照顾家中四个孩子，从不耽误父亲工作。后来，孩子们

长大了，她又一边照顾生病的父亲一边轮流照顾几个孙子孙女。去年11月份，母亲被查出肠梗阻住进商丘市第一人民医院，儿女们都不相信这个事实。输了几天液不见起色便做了肠穿孔手术，手术第二天就陷入昏迷，于是又转去郑州治疗，经过专家会诊，确诊为恶性。那段日子，受病痛折磨的母亲极其痛苦，提心吊胆的一家人更是陷入了无尽的悲伤中。

“春天行动”加上春节期间的业务高峰，全行员工都进入忙碌的备战状态，尽管放心不下母亲，张爱英却没有请过一回假。“要不你请假多去陪陪老

太太。”行长曹素梅不止一次地跟她说。“大家都没歇班，我要是请假了，他们就得多干。”从1月份开始，张爱英往返于商丘与郑州之间，晚上下了班赶7点的动车去郑州，第二天早晨再搭乘动车到单位上班，来来回回不知道多少次。而且正值春运期间，她买的全是站票，每次都站得腿脚发肿。

一番孝心最终没能挽留住母亲的生命，3月11日，母亲离开了人世。“俺妈最放心不下的就是我，她辛苦了一辈子，我都没好好伺候她……”张爱英泣不成声。然而，母亲下葬后的第二天，她就忍着悲痛出现在了工作岗位上。

位上，“我请假的这几天辛苦大家了，以后的工作我就多干点。”面对同事的关心，她还宽慰大家。最终，电厂支行超额完成“春天行动”各项任务，且综合成绩在梁园区各支行排名第一，张爱英很高兴，她说，“这是大家努力的结果，当初我还怕会影响整体的成绩呢……”

农行梁园支行行长黄长立评价张爱英时说：“张爱英爱岗敬业的精神向大家传递了一种正能量。”榜样的力量如春风化雨、润物无声，张爱英用她的执着与坚守激励着自己，也感动着整个梁园区农行人，向广大客户展示着农行人最美的一面。

【金融知识大讲堂】之

信用卡外借 风险提示

家住商丘市梁园区的小李在一家事业单位上班，工作稳定，近期有件事让她烦恼不已。小李的朋友小齐是个体户，想办张大额信用卡（额度在5万元以上）却迟迟申请不下来，于是便找小李帮忙，希望由她去办信用卡后交给小齐使用，小齐还承诺绝对不会逾期还款或者透支后不按约定期限和应还款额度还款。小李碍于多年的情谊不好拒绝，同时又犹豫不决。



“自己的信用卡可以给人使用吗？会不会有什么风险？对我本人会造成影响吗？”小李拨打了栏目热线上的电话询问记者，希望能有专业人士为她解疑答惑。对此，记者特意咨询了商丘工商银行信用卡部副总经理关玉霞。

关玉霞对小李提出的问题给出了如下解释和建议：一是信用卡是银行针对符合申领条件的持卡本人发放的具有一定授信额度的信用工具，可以用于透支消费、办理分期等业务，但仅仅限于本人使用，不允许外借他人使用。二是持卡人应妥善保管自己的信用卡及密码，以防被人盗取使用。三是持卡人一旦将信用卡借与他人使用会对自身产生较大风险和影响。主要有借卡人大额透支后不按约定期限和应还款额度还款造成逾期，影响持卡人信用等级，严重情况会影响个人征信，造成原持卡人今后无法贷款买房、买车，无法申领信用卡。借卡人恶意透支额应由持卡人负责偿还，对原持卡人极易造成经济损失。信用卡外借被银行发现后，银行会及时告诫持卡人立即停止外借行为，否则可以对原持卡人实施降额、止付，直至收回信用卡。

最后，关玉霞再次告诫广大信用卡客户，一定要规范使用个人信用卡，妥善保管，严禁外借，以免对自身造成不利影响。

本报记者 谢世杰 张雅静